

成都:规范“中小幼”学校命名

“实验”“外语”“双语”“国际”……今后,成都的中小幼等将不能擅自在校名中使用这些字样。12月17日,成都市教育局印发《成都市特色化校名命名导则(2020年版)》(以下简称“导则”),明确今后冠以“实验”“外语”“艺术”“体育”等特色化字样的普通中小学、幼儿园和非学历高等教育机构必须符合“导则”规定的条件。同时,按照“老生老校名”原则,对学校更名前已入读的在校学生,其毕业证、档案等签章不受更名影响,学校应提前预留。

校名不得误导家长 不得“代表世界”

《导则》对学校命名时不得随意使用的字样做了详细规定。其中包括学校名称不得含有与其办学特色不符、误导家长或引发歧义的内容和文字;不得冠以“国际”“全球”“中华”“华夏”等代表世界、中国的惯用字样;不得冠以外国国家名称、国际组织名称字样;不得冠以“华北”“华东”“东北”“西南”等区域及其变体字样;不得冠以“示范”“旗舰”“精品”“标准”“双语”“英美”等与实际不符或容易产生误导作用的字样。

对于非学历高等教育机构名称确需冠以“外语”(包括“外国语”“英语”“法语”“德语”等,以下同)和“艺术”(包括“美术”“音乐”“书法”等,以下同)特色字样的,普通中小学名称确需冠以“实验”“外语”“艺术”等特色字样的,要按照程序报批。

未经教育部门同意擅自冠名的学校需按要求整改

《导则》还规定,凡冠以“艺术”“双语”等字样的幼儿园及未经同意擅自冠以“实验”“外语”“外国语”

“英语”“美语”等字样的普通中小学,相关区(市)县教育行政部门应指导学校按要求予以整改:冠以禁止性规定字样的,要限期更名;未达到命名条件的,给予1年整改期,期满仍未达标的应及时变更校名,原则上校名不再保留特色化字样。

对于学校想拥有特色化校名需满足的要求,《导则》从办学类型、办学理念、教育教学、师资队伍、设施设备、校园文化、场地器材等方面,明确了实验类、外语类、艺术类等特色化校名的命名条件。

(刘洋)

图片新闻

探农耕文化 享研学乐趣



为让学生学习农事知识,感受农耕文化,近日,巴中市南江县红光镇小学组织学生到校园“农耕文化博物馆”,听取老师讲解风车、犁耙、斗升计量器等传统农具的使用方法和发展变迁历程。
(本报通讯员 肖定怀 摄影报道)

科技小记者风采

野径埋香

■ 峨眉一中 李胜峡

田间流淌

指导老师 余静 杨红

野径埋香,风月琳琅。平江无须歌惆怅,明月应是在故乡,经年如水的故事,在每一个红尘渡口,滋润着情怀,丰盈着生命,风雨难摧。

只不过短短几年时光,沐浴着改革的春风,人民的生活水平发生了翻天覆地的变化。记忆里的汪家村,是一条条泥泞的羊肠小道、一片片金色的稻田和远处矮房升起的几缕青烟。这是我从小生长的地方,也是我魂牵梦绕的地方。

记得那时候我跟着外婆一起生活,总是光着脚丫子满田野跑。那时候的童年时光没有手机,没有

电脑,只有一台老式电视机。那时候的汪家村并不发达,经济、交通都相对落后。后来响应国家政策,汪家村开始走向了致富道路。

2015年,流转后的土地种上了燕麦和玉米。引进了皮科特斯菊、条纹糖果波斯菊等品种,打造“格桑花海”,由此推动了乡村旅游业的发展,使汪家村变成了“小康村”。清晨,新鲜的空气伴随着泥土的芬芳和格桑花的清香扑鼻而来,沁人心脾,使人陶醉于初秋的缕缕秋风中。上午人们都很忙,因为要提前为下午到来的游客们准备好东西,打扫干净每一条路。下午游客们来

了,这便是最热闹的时候。小摊小贩们在一条条路上摆满了各式各样的小吃和物品,就像一条繁华的街。卖气球的婆婆和卖小物品的爷爷,脸上都洋溢着灿烂的笑容。他们的笑是最朴质的,代表对如今更美好生活的愉悦之情。

汪家村的发展是村民们勤奋努力的结果,是国泰安康、民族富强的反映。一年一度的“乡村文化艺术节”也在那里举行。节目形式多样,各具特色,有着深厚的文化底蕴,包括小品、舞蹈、茶艺等,这些节目无不展示了中华民族优秀传统文化。

让文化深入人心,让每一寸土地都渲染上了文化的色彩。在这朴实无华的土地上,埋下了新的希望。正如花海盛开的格桑花,光辉灿烂,给汪家人带来幸福,给游人带来吉祥。

家乡是祖国的一部分,70年的漫长时光,铸就了一个民族的梦想。它无时无刻都为你张开双臂,奉上最温柔的怀抱。

过往可好,动听的乡音依旧老少交往,熟悉的乡亲依旧田间农忙……那袭难忘的土香味,野径流淌。

(该作品获“我看祖国的发展”征稿活动一等奖)

对“基本数学思想”和“数学思想”的认识

■ 彭如武

张劲松



《义务教育数学课程课标(2011年版)》在“四基”中提出了基本数学思想,并且将基本的数学思想归纳为:抽象思想、推理思想、模型思想。基本的数学思想与一般数学思想有什么不同?它在教学中有什么表现形式?我们如何去体验、感悟?针对以上问题,笔者有如下认识。

“基本数学思想”与“数学思想”的区别

第五届国家级教学名师、中国教育学会副会长史宁中教授认为,数学教学中通常说的等量代换、数形结合等,可以看成数学思想方法,但不是数学基本思想。数学基本思想必须满足两个基本条件:一是数学产生和发展所必须依赖的那些思想;二是学习数学应该具有的基本思维特征。由此,他把数学基本思想

归结为三个核心词:抽象、推理、模型。其它的分类思想、数形结合思想等,都是数学基本思想的派生,它们是附属关系。

“基本数学思想”与“数学思想”的联系

上位的基本数学思想与下位的一般数学思想在数学知识中是如何应孕而生的呢?

抽象思想主要蕴含在数学知识的产生过程中。史宁中教授认为,抽象指脱离了具体内容的形式和关系,因此具有广泛的应用性。数学的抽象与其它学科的抽象不一样,它舍弃了事物的其他各个方面仅保留数量关系和空间形式。但在抽象之前必须有研究对象,对研究对象的抽象过程中常常蕴含着分类思想与集合思想。数学抽象有基于现实原型的抽象和基本数学内部逻辑的抽象两种,但不管哪种抽象,都需要关注研究对象的共性,从变化的现象中抽象出数量或者图形中的不变规

律,这里蕴含着变中抓不变的思想和极限思想。对抽象出来的规律用数学符号或关系术语进行表述,在这个过程中,蕴含着对应与符号的思想。所以,抽象思想的下位数学思想主要包括:分类思想、集合思想、变中不变的思想等。

推理思想主要蕴含在数学知识的发展过程中。数学知识的发展过程主要包括两个方面:一是在问题解决过程中产生新的知识,在这个过程中常常采用“化新为旧”“化难为易”“化曲为直”等策略,这里蕴含转化思想,如几何图形面积公式的推导;二是在逻辑推理过程中产生数学结论或验证数学结论,在这个过程中常常凭借经验和直觉,通过归纳或类比的方式推断得出新的数学结论,或者根据已有的数学事实和确定的法则,按照推理的法则证明数学结论,这里蕴含归纳思想、类比思想和演绎思想,如用字母表示数。因此,推理思想的下位数学思想主要包括:转化思想、归纳思想、类比

思想、演绎思想等。

建模的思想主要蕴含在数学知识的应用过程中。数学模型是联系数学与现实世界的桥梁,它是从现实世界中来,又将运用到现实世界中去。在应用的过程中,需要先把现实世界中的问题进行量化和简化处理,再建立方程模型、函数模型、随机模型等,在求解中求得优化。因此,建模思想的下位数学思想主要包括:量化思想、简化思想、方程思想等。

一个知识点的教学往往是多个数学思想的渗透

教学中几乎没有单纯的一种数学思想支撑着整个教学过程,常常同时渗透着几种数学思想。如教学“平行四边形面积的计算”主要是渗透转化的思想,将平行四边形转化成长方形,同时还渗透着一一对应的思想(底对应长,宽对应高)、合情推理的思想(归纳与类比的运用)、模型的思想(面积公式的推导)等。
(作者单位:南江县公山镇小学)

四川博纳嘉臻农业有限公司《生猪(含种猪)规模化标准养殖场项目环境影响报告书》环境影响评价第二次公示

根据《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国环境影响评价法》及《建设项目环境保护管理条例》《环境影响评价公众参与办法》等法律法规的要求,现对项目进行第二次环评公示并征求公众意见,有关信息公示如下:

一、征求意见的公众范围

受项目直接影响或间接影响的单位和个人以及关注项目建设的单位和个人。

二、建设单位和联系方式

建设单位:四川博纳嘉臻农业有限公司

联系人:邱学 联系电话:13388133108

联系地址:简阳市踏水镇店子村1组

三、公众提出意见的方式和途径

公众可在第四条提供的网络链接查阅环境影响报告书征求意见稿全文,并下载《公众意见表》,通过信函或电子邮件的方式在公示时间内将填写的公众意见表提交给建设单位。公众提交意见时请采用实名,提供有效的联系方式。

四、征求意见稿及公众意见表的网络链接

链接:<https://pan.baidu.com/s/1emMsvIjhC1SzTz5ksLYDw> 提取码:tm2c

五、公众提出意见的起止时间

从公告之日起10个工作日内,即2020年12月7日至2020年12月18日。

四川博纳嘉臻农业有限公司

2020年12月7日



简阳职高 在市级技能大赛中获佳绩

本报讯 近日,简阳市高级职业中学在2020年成都市中等职业学校中高职衔接技能大赛中取得优异成绩,获一等奖8人次,二等奖22人次,三等奖44人次。同时,学校张利华、谭晓波等18名教师获“优秀指导教师”称号。

据了解,简阳职高根据成都市教育局下发的文件要求,统筹安排、精心布置,组织了机械加工、旅游服务、会计、计算机应用、电子电器5个专业共计145名高

(周贵勇 本报记者 张跃明)

代市初中 学习党的十九届五中全会精神

本报讯 为引导青少年把个人的价值融入祖国的发展建设中,近期,广安市前锋区代市初级中学开展了学习党的十九届五中全会精神专题课,同时各班主任结合qq群和微信群进行线上线下宣传,让学生进行深入的学习。

此次主题活动让学生进一步了解了国家发展面临的机遇和挑战,清楚自身的责任和使命,激励学生不断提升自己,将来积极投身于祖国的建设和发展中。

(刘叶柳 赵杰)

雷波县城关小学 筑牢消防安全“防火墙”

本报讯 为杜绝消防安全隐患,提高学校教师紧急避险、自救互救的能力,12月21日,凉山州雷波县城关小学邀请凉山州义普消防警官卓遥为教师开展了以“珍爱生命,远离火灾”为主题的消防知识讲座活动。

活动中,卓遥结合近年来凉山州的几起火灾事故和其他地区的典型火灾案例,围绕消防“四个能力”建设,就火灾成因、火灾分类、安全疏散与逃生等知识进行了讲解。此外,卓教官对新型消防器材消防锤、消防毯、气溶胶灭火器等做了特别的介绍,并播放科普视频,让大家了解在面对不同火灾时如何选择合适的消防器材进行自救,同时提醒教师们要加大宣传力度,让更多人了解消防知识,最大限度的降低火灾带来的损失。

此次活动进一步增强了学校教师的消防安全意识,掌握火灾疏散逃生的措施和方法,为学校开展好下一阶段消防安全宣传教育工作打下了基础。

(赵应春 李依莉 本报记者 苏文保)

公山镇小学 党建工作获省委组织部肯定

本报讯 近日,省委组织部党建述职督导调研组赴巴中市南江县公山镇小学调研党建工作。

调研组领导一行听取了公山镇小学相关负责人的汇报,查看了学校党建工作的成果展示,重点对学校党建工作中的“三红工程”(红色引擎——谋发展、红烛先锋——频出彩、红心向党——跟党走)进行了详细的调研。

经过实地走访,调研组对学校党建工作给予了高度评价。调

(王朗环)

观塘初中 举办师生书法比赛

本报讯 为弘扬优秀传统文化,深入推进“书法进校园”工作,近日,广安市前锋区观塘初中举行了师生书法比赛,全校30名教师、60名学生参加比赛。

此次比赛分硬笔和毛笔两个板块。比赛现场,师生们挥洒笔墨,精心构思、静心创作,有的婉约流畅、婀娜多姿,有的刚

(赵命华)

金盆小学 确保疫情防控无盲区

劲道劲、独具魅力。经评委评选,教师组共评出一等奖3名、二等奖7名、三等奖8名;学生组共评出一等奖3名、二等奖7名、三等奖10名。

此次活动为师生们提供了一个展示书法艺术的平台,激发了师生对书法的兴趣,增强了师生的文化自信和爱国情感。

(李仕国)

遗失声明

张结金的残疾人证(证号:5110261955070733443,签发时间:2019年6月24日)遗失,特此声明。

2020年12月23日